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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obslugi liniowej i hangarowej statkow powietrznych
Oznaczenie kwalifikacji: M.31
Wersja arkusza: X

M.31-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Do pomiaru naciggu linki sterowniczej uzywa si¢ tensometru

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

elektrooporowego.
pneumatycznego.
mechanicznego.
hydraulicznego.

Dla gwintu metrycznego M14x1,5 podane sa nastepujace dane $rednic: d = D = 14 mm, d; = 12,026 mm,
d,=D,=13,026 mm, d; = D;= 12,376 mm. Ile wynosi $rednica otworu w nakretce sSruby M10x1,5?

A.

B
C.
D

Zadanie 3.

I
10,00 mm Nakretha AN =k
8,026 mm .

9,026 mm
8,376 mm

Na podstawie rysunku okresl, ile wynosi warto$¢ natezenia pradu AC wskazywanego przez miernik, jezeli
pomiaru dokonano na zakresie 0,3 A.

A.

B
C.
D

Zadanie 4.

140 mA
150 mA
240 mA
250 mA

Na podstawie wskazan mikrometru okresl warto$¢ pomiaru.

caw>

2.88 mm
2,82 mm
2,38 mm
2.32 mm
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Zadanie 5.

Dokumentem okreslajacym czynnos$ci obstlugowe samolotu o znaku rejestracyjnym np. SP-ABC jest
A. podrecznik obslugi techniczne;.
B. program obslugi technicznej.

C. podrecznik napraw ptatowca.
D. technologia wykonywania obstug.

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono zaleznos¢ pedu p = mv samolotu od czasu p = f(t) w fazie ladowania. Ile razy
zmniejszyta si¢ energia kinetyczna samolotu mi¢dzy 4 a 8 sekundg lotu?

A. 2razy. 1
w10 | [Ns]

B. 3razy. 6
C. 4razy. 5
D. 5razy. 4

3

1

t [\]:
Zadanie 7.

Instalacja klimatyzacji samolotu pasazerskiego z odrzutowym zespotem napedowym nie zawiera uktadu

A. utrzymania nadci$nienia w kabinie,
B. regulacji temperatury w kabinie.

C. ogrzewania powietrza.

D. dystrybucji powietrza.

Zadanie 8.

Ktory rodzaj czujnika stosowanego w instalacji przeciwpozarowej statku powietrznego przedstawiono na
rysunku? Wheet
regulacyjy

//- S!)'ki

Bimetalowy. 28V DC
Jonizacyjny. \ ﬂ

Termoelektryczny.

ocnow»

Liniowy ciSnieniowy.

czujnik
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Zadanie 9.
Na ktorym rysunku przedstawiono reczny sygnat Wskazanie stanowiskapostojowego?

‘\u ) 3
C.
Zadanie 10.

Wedlug Part-66 pelne szkolenie z modutow wiedzy podstawowej dla technika mechanika kategoria B.1.1
powinno trwac

A. 3000 godzin lekcyjnych.
B. 2500 godzin lekcyjnych.
C. 2000 godzin lekcyjnych.
D. 1500 godzin lekcyjnych.

Zadanie 11.

Poczatek trasy przegladu $miglowca przedstawionego na rysunku oznaczono cyfra

1

A. B.

Onwp
EE VS IS ]

Zadanie 12.

Zabrudzenia opon lotniczych w postaci smarow, olejow i blota nalezy usuna¢ za pomoca

A. rozpuszczalnika.
B. wody z mydlem.

C. benzyny.
D. nafty.
Zadanie 13.
Ktora z wymienionych benzyn lotniczych jest barwiona na niebiesko?
A. 100LL
B. 91UL
C. 82UL
D. 100
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Zadanie 14.

Ile benzyny mozna maksymalnie wla¢ do zbiornika paliwowego w celu zatankowania samolotu zgodnie
z tabliczkg przedstawiong na rysunku?

A. ok 13 dm’ FUEL
B. ok.27dm’ 100LL/100 MIN GRADE AVIATION GASOLINE
C. ok.49dm’ CAP. 13 U.S. GAL

D. ok. 100 dm’
Zadanie 15.

Drgania ,,shimmy” sa charakterystyczne dla podwozia

A. gléwnego.

B. przedniego.

C. tylnego.

D. .,typurowerowego”.

Zadanie 16,

Zgodnie z I zasada termodynamiki jezeli energia wewnetrzna ciata nie zmienia sie to zawsze praca wykonana

A. przez cialo rowna si¢ zero.

B. nad cialem rowna si¢ zero.

C. przez cialo jest wieksza od ciepta mu dostarczanego.

D. nad cialem rowna si¢ cieptu oddanemu przez ciato do otoczenia.

Zadanie 17.

Kat natarcia wirnika no$nego $miglowca przy pionowym wznoszeniu rowna si¢

A +90°
B. -90°
C. +180°
D. -180°

Zadanie 18.

Ksztaltowe elementy konstrukeyjne statku powietrznego wykonane z duralu zabezpiecza si¢ przed korozja
przez

A. malowanie.
B. anodowanie.
C. oksydowanie.
D. platerowanie.
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Zadanie 19,

Przyrzad przedstawiony na rysunku stosuje si¢ w ukladzie sterowania

A. instalacja przeciwoblodzeniowg.

B. instalacja wentylacji kabiny.

C. silnikiem ttokowym.

D. silnikiem turbinowym,
Zadanie 20.
Elementem konstrukeyjnym kadluba nie sa

A, wregi.

B. Zebra.

C. poszycie.

D. podtuznice.
Zadanie 21.

Ile stopni sprezania ma sprezarka przedstawiona na rysunku?

A. Szesc stopni.

B. Siedem stopni
C. Osiem stopni.
D. Dziewigc stopni.

Zadanie 22.
Mosiadze to stopy miedzi, w ktoérych glownym skladnikiem stopowym jest

A. oflow.
B. cyna.
C. cynk.
D. krzem.
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Zadanie 23.
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W ktorym przypadku efekt dziatania mechanika obstugujacego samolot w warunkach nieznacznego deficytu
czasu jest skutkiem wlasnosci typowych mechanizmow funkcjonowania cztowieka-operatora, a nie wynikiem

braku uwagi czy niedostatecznej motywacji?

A,
B.

D.

Zadanie 24.

Mechanik usuwajac uszkodzenie, postgpowat niezgodnie z karta technologiczna.

Mechanik przystepujac do usunigcia uszkodzenia, pobral narzedzia niezgodne z Kkartg
technologiczng.

Mechanik usunat uszkodzenie zgodnie z karta technologiczna, ale pozostawil material w tej
czesci samolotu, w ktorej uszkodzenie mialo miejsce.

Mechanik przystapil do usuniecia uszkodzenia, ale w trakcie prac wykonat prywatng rozmowe
telefoniczng i nie zakonczyl ustugi zgodnie z kartg technologiczng.

Rozwijajaca si¢ na powierzchni stopow magnezu korozja elektrochemiczna ma charakter koroz;ji

A,
B.
C.
D.

Zadanie 25.

WZETOWe].
selektywne;j.
powierzchniowe;j.
podpowierzchniowe;.

Do zasilania silnikéw turbinowych stosowane jest najczesciej paliwo typu JET A. Jaki kolor ma to paliwo?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 26.

Zohty.
Bialy
Purpurowy.
Zielony.

Ktora wielko$é okresla dla stali dorazng wytrzymatosc na rozcigganie?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 27,

E = 720 MPa
R,,= 160 MPa
R, = 140 MPa

HB = 300 MPa

Wskaz wariant, w ktorym zastosowano wtasciwag kolejno$¢ czynnosci podczas naprawy poszycia statku
powietrznego w przypadku niewielkiego uszkodzenia kompozytu z wtokien weglowych i pianki.

A.

B.

Zastosowac tasme klejaca, przyklei¢ tate z pianki, przyklei¢ dwie warstwy tasmy z wtokien
weglowych, zaszpachlowac, pomalowac.

Zastosowac taSme klejaca, przyklei¢ dwie warstwy tasmy z wlokien weglowych, przykleié tate
z pianki, zaszpachlowac, pomalowac.

Przykleic¢ late z pianki, zaszpachlowac, zastosowac tasme klejaca, przykleic dwie warstwy
taSmy z wtokien weglowych, pomalowac.

Przyklei¢ dwie warstwy tasmy z wlokien weglowych, zaszpachlowaé, zastosowac tasme
klejaca, przyklei¢ tate z pianki, pomalowac.
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Zadanie 28.

Ktory materiat uzywany jest przy lutowaniu twardym?

A. Kalafonia.

B. Cyna (drut).

C. Pasta lutownicza.
D. Roztwor boraksu,

Zadanie 29,

Na podstawie danych zawartych w tabeli, w przypadku polaczenia wykonanego wedlug zasady statego
otworu dla Ssrednicy nominalnej elementéw rownej 8 mm, wielko$¢ minimalnego luzu jest rowna

A, -15um Srednica nominalna : Wartos$¢ odchytek (pum)

B. -13um D mm sachyiki H6 6 mé

C. -9um g 4n ES; es +9 -13 +15

D. -6pum El; ei 0 - 22 +6
Zadanie 30.

Zmierzony suwmiarka wymiar ma warto$¢

A. 28/64 cala.
B. 30/64 cala.
C. 59/128 cala.
D. 62/128 cala.

0
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Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono schemat kinematyczny e
A. stycznika. =
wylacznika. T =
mwora [T~ —

. sprgiyna
przetacznika. powrtna |

Co ]

-0
|

B
C. przekaznika.
D

T 1

ik
[
1, ]
I
—

.

[
uzwajenie elektromagnesu
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Zadanie 32.

W czesci A wskaznika obrotomierza znajduje si¢ sprze¢glto indukcyjne, natomiast w czgsci B

A. silnik synchroniczny.
B. silnik indukcyjny.

C. silnik dwufazowy.

D. selsyn odbiornik,

Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono schemat zespolonej trojfazowej pradnicy synchronicznej, na ktorym cyfra 1

0ZNnaczono uzwojenie

=
masaguan

A. wzbudzenia wzbudnicy.
B. twornika wzbudnicy.
C. wzbudzenia pradnicy.
D. twornika pradnicy.
Zadanie 34.
Urzadzenie przedstawione na rysunku jest elementem ukladu
A. $migla.
B. silnika tlokowego.
C. wentylacji kabiny.
D. silnika turbinowego.
Zadanie 35,
W przypadku statku powietrznego ,,Maksymalny ci¢zar do startu™ oznacza si¢ akronimem
A, MEW
B. MITW
C. MLW
D. MTOW
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Zadanie 36.
Najmniejszy, krytyczny kat natarcia jest charakterystyczny dla samolotu, gdy

A. skrzydlo jest w konfiguracji gtadkie;j.
B. wychylone sa sloty i klapy tylne.

C. wychylone sa tylko klapy tylne.

D. wychylone sa tylko sloty.

Zadanie 37.
Z ilu elementow sktada si¢ przedstawione na rysunku urzadzenie bez uwzglednienia wkretow?

A. Szesciu elementow. 5

B. Siedmiu elementow. f

C. O$miu elementow.

D. Drziewigciu elementow.

E | n

Zadanie 38.
Ktory przyrzad poktadowy przedstawiono na rysunku?

A. Wysokosciomierz.

B. Predkosciomierz. \

C. Chylomierz. <

D. Wariometr. ,/g _- przewdd cisnienia

’K“& /’/ statycznego

.- Pprzewdd ciénienia
catkowitego
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Zadanie 39.

Ktorym narzedziem nalezy odkrecic¢ ztacze elektryczne przedstawione na rysunku?

A B. C D
Zadanie 40.
Normalng nakretke sze$ciokatng na srube M8 dokreca sie kluczem ptaskim o rozmiarze
A. 10 mm
B. 12mm
C. l4mm
D. 17mm
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